MATHEMATIQUES

()

A Lycée Pilote Nabeul

EXERCICEN®L |3POINTS |

Dans la figure ci-dessous on a représenté dans un repere orthonormé (O,i, ), la courbe
C% d'une fonction f dérivable sur IR et tel que pour tout réel x, on a :

2f'(x) f{(x)—f2(x)+1=0
e La droite d'équation y =1 est une asymptote a C% au voisinage de —oo.

. C% admet une branche parabolique de direction (O,T) au voisinage de +co.

fx)

1°) Par lecture graphique déterminer : f0) , (), lim f(x) et Iir+n =22
X——00 X—+o00 X

2°) Montrer que f réalise une bijection de IR sur un intervalle | que I'on précisera.

3°) Soit le volume V du solide engendré par la rotation de l'arc
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)= {M(x,y)e C% /0<x 31} autour de I'axe des abscisses. Calculer V.
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EXERCICEN°2 | 6POINTS |
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On considere le cube ABCDEFGH ci-contre ou | est v
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le milieu de [EF] et J est le centre de la face ADHE. N
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On rapporte I’espace au repére (A, AB,AD, AE

1°) a) Determiner les coordonnées des points B, I, Jet G.  |#.-.--"D c

b) Calculer les composantes du vecteurs AINAG. A B
c) Montrer alors qu’une équation cartésienne du plan (AIG) est: 2x—y—z=0.

2°) Soit S I’ensemble des points M(X, y, z) vérifiant : 3x2+ 3y2+3z2—6x+1=0.

a) Montrer que S est une sphére de centre B et de rayon ?6

b) Montrer que S est tangente au plan (AIG) puis déterminer les coordonnées du
point de contact H.
3°) Soit le plan Pm d’équation cartésienne : x+z+m= 0 0u m est un paramétre réel.
a) Etudier suivant les valeurs de m la nature de I’intersection de S et Pm.
b) Caractériser I’intersection de S et Po ou P est le plan Pm pour m = 0.
4°) Soit K le symétrique du point C par rapport au point G et L le point défini par :

a) Montrer que le triangle BLD est rectangle en L.
b) Soit o un réel et le point M(La,«).

i) Montrer que M est un point de la droite (BG).

ii) Calculer la distance de M a la droite (DL) en fonction de « puis déterminer la
position de M pour que cette distance soit minimale.

EXERCICEN°3 | 5POINTS |

X2

f(X) =

On considere la fonction f définie sur IR par: l1-e
f(0)=0

Six=0

on note C sa courbe représentative dans un repére orthonormé (OTT)

1°) a) Calculer Iir+n f(x) et lim @ Interpréter graphiquement.

X—+o00 X

x?e*

b) Vérifier que pour tout x =0, on a: f(x)=—

1 Calculer alors lim f(x). .

X——00

c) Montrer que f est continue en 0.
d) Montrer que f est dérivable en 0 et Vérifier que la droite A:y = x est la tangente a

C au point d’abscisse 0. http://mathematiques.kooli.me/
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2°) La courbe T' ci- contre et celle d’une fonction g continue et dérivable sur IR définie
par: gxX)=2-(x+2)e™”*.
I' coupe I’axe des abscisses au points d’abscisses respectifs a et 0.

A

()
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Y

.

™M

S a) Montrer que —16 <a <-15.

N b) Montrer que pour tout x non nulon a: f'(x):i_x)z.

2] 1—e™)

—

© c) Dresser le tableau de variation de f.

L(E) d) Montrer que f(a)=a (o +2).

~— e) Tracer la courbe Cetla tangente A.

e 3°) Soit A I'aire de la partie du plan limitée par la courbe C, I’axe des abscisses et les

)

P droites d’équations: x=In2 et x=1

8 . In*(2)e* e

O a) Montrer que pour tout x de I'intervalle [In2,1] on a :x—lg )< — n
e’ — e’ —

b) En déduire que : In*(2)Ine —D< A <In(e —1J).

EXERCICE N°4 | 6POINTS |

A- Soit g la fonction définie sur [0,+o0| par: g(x)=e* —x—1.
1°) Montrer que g est strictement croissante sur [0,+oo[ .
2°) En déduire que pour tout x €[0,+o0[ ,ona: e —x>1.

B- Soit f la fonction définie sur |0,+oc| par : f(x)= Inx+ix.
e

On désigne par C sa courbe représentative dans un repére orthonormé (OTT)

1°) a) Calculer Ilim f(x). Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
x—0"

f
b) Calculer [im f(x) et lim ﬁ Interpréter graphiquement les résultats obtenus.
X——400 — . "
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2°) a) Montrer que f est strictement croissante sur ]0,+oo[.

b) Dresser le tableau de variation de f.

c) Montrer que I'équation f(x): 0 admet dans l'intervalle ]0,+oo[une unique

solution «.

3°) Dans 'annexe jointe (page 5), on a traceé les courbes Cl et Cz d'équations

. 1
respectives: y=-— et y=-Inx.
e

a) Construire les points A et B de la courbe C dabscisses respectives a et 1.

b) Tracer la courbe C.

4°) a) Montrer que f admet une fonction réciproque f* définie IR.
b) Tracer dans le méme repere la courbe C 'de la fonction .

5°) Soit A («)l'aire en unité d'aire de la partie (E) du plan limité par :

C; I'axe des abscisses et les droites d'équations respectives: x=a et x=1.
a) Hachurer la partie (E).

b) Montrer que : A(a)=(1+a)e™ +a—1—é.

1
c) En déduire l'intégrale J;ef‘l(x)dx, en fonction de «.
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Annexe ( a rendre avec la copie )

NOM & oo PTENOM o

EXERCICEN®4 | 6POINTS |
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